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Castel Ivano, 30.01.2026         

Al Presidente del Consiglio 

Fabiana Ropelato 

Al Sindaco di Castel Ivano 

Dott. Alberto Vesco 

e p.c. all’Ufficio Segreteria 

 

INTERROGAZIONE N.2/2026 

presentata dal gruppo consiliare “Osare, per Castel Ivano” 

 

Oggetto: Valutazione della fattibilità di un’aula studio comunale aperta e fruibile 

 

Premesso che: 

• negli ultimi tempi, anche attraverso il confronto diretto con famiglie e ragazzi del territorio, è 
emersa in modo ricorrente l’esigenza di disporre di uno spazio adeguato allo studio, dotato di 
connessione internet e fruibile liberamente durante il giorno; 

• tale esigenza riguarda in particolare studenti e giovani che non sempre hanno a disposizione, a 
casa, ambienti idonei per lo studio o la concentrazione; 

 

Considerato che: 

• il Comune dispone di spazi e immobili pubblici che, in alcuni casi, risultano sottoutilizzati o 
utilizzati solo in determinate fasce orarie; 

• la messa a disposizione di un’aula studio non rappresenterebbe soltanto un servizio di 
supporto allo studio, ma potrebbe anche contribuire a creare occasioni di aggregazione 
positiva tra giovani, tema che riteniamo prioritario per la vita della comunità; 

• soluzioni analoghe, in altri contesti, sono state realizzate con interventi organizzativi limitati e 
senza investimenti strutturali rilevanti; 
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Il gruppo consiliare “Osare, per Castel Ivano” 

interroga il Sindaco e la Giunta comunale: 

1. se l’Amministrazione abbia valutato la possibilità di individuare uno spazio comunale da 
destinare ad aula studio dotata di connessione internet aperta e fruibile in fasce orarie 
compatibili con le esigenze di studenti delle scuole superiori e universitari; 

2. se siano presenti vincoli tecnici, normativi o organizzativi che rendano tale ipotesi non 
percorribile; 

3. se, in caso di valutazione positiva, l’Amministrazione intenda approfondire la fattibilità del 
progetto, anche coinvolgendo famiglie, giovani o associazioni del territorio. 

 

Si richiede risposta scritta e orale. 

 

 

Castel Ivano, lì 30 gennaio 2026 

Michel Floriani 

Consigliere comunale 

per il gruppo consiliare “Osare, per Castel Ivano” 

 

 

 


